

ЯНВАРЯ 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 1 (1261)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

С пленума райкома ВКП(б)

28 декабря состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы: отчет райкома ВКП(б) о работе по приему в партию и об итогах сельскохозяйственных работ 1940 года.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Суслов.

Районная партийная организация за 11 месяцев 1940 года значительно выросла. За этот период принято в члены ВКП(б) 85 человек, кандидатов в члены — 100 человек. Теперь районная партийная организация имеет в своем составе 712 человек членов и кандидатов в члены ВКП(б). Такие парторганизации, как Епифановская, Вачская, Новосельская, Березовская и другие, за 11 месяцев увеличились в два раза.

Огромная тяга в партию трудящихся всех профессий, особенно служащих. В этом году в члены принято служащих 47 человек, в кандидаты — 50 человек; колхозников — 19 в члены, 32 — в кандидаты.

Однако ряд первичных партийных организаций имеют в своей работе и крупные недостатки по приему в ряды ВКП(б). Принимают в партию иногда непроверенных и неподготовленных людей, в силу чего бюро райкома ряду товарищей в приеме отказало.

Рост рядов в парторганизации должен сопровождаться огромной воспитательной работой вновь принятых. Хорошо работают над собой, растут политически и культурно, овладевают своей деловой квалификацией молодые коммунисты т. т. Нефедов (пред. Глебовского колхоза), Леваков (пред. Чулковского совета), Новиков (пред. Нершевской артели), Чупров А. Д. и Воронин Ф. — завод «Труд» и другие. Однако работа по воспитанию кандидатов поставлена далеко не достаточно. У нас много кандидатов с просроченным стажем. Например, в Казаковской организации из 12 кандидатов — 10 с просроченным стажем. Характерный пример в Епифановской кандидатской группе: когда тов. Саввин А. М. был беспартийным, о его политическом росте заботились, ему давали поручения, а как только приняли в кандидаты о нем забыли.

Чтобы воспитать из молодых коммунистов действительных борцов за коммунизм, за дело Ленина — Сталина, нужно проявлять большую заботу о их идейно-политическом росте, помогать им расти политически, технически и культурно, давать им партийные поручения, проверять их выполнение. Но в Новосельской парторганизации секретарь т. Брусков дал т. Куплянину поручение и забыл о нем.

Пленум в принятом решении потребовал от первичных партийных организаций проводить

строго индивидуальный прием в ряды партии передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигенции; вовлечь вновь принятых в активную партийно-политическую работу, заботиться об их идейно-политическом росте.

По второму вопросу с докладом выступил зав. райзо тов. Круглов.

Наш район в 1940 году добился значительных успехов в области сельского хозяйства. Средний урожай зерновых по району составил 12,3 центнера с гектара, против 8,7 центнера полученных в 1939 году. Урожай картофеля возрос против прошлого года на 23,3 центн. с га. Отдельные колхозы на основе широкого применения агротехники получили средний урожай зерновых до 22 центнеров с гектара. Например, Соловьевский колхоз — 23 центнера с га, Мелешинский — 19,3, Курмышский — 18,3 и другие. 33 колхоза получили средний урожай зерновых свыше 15 центнеров с га, а отдельные звенья — до 26 центнеров зерновых и до 384 центнеров картофеля.

Однако некоторые отсталые колхозы, как Мартинский, Каменский, Ганинский, пренебрегая агротехникой, получили по 7—9 центнеров с га. Крупным недостатком является и то, что 11 колхозов до сих пор не закончили обмолот зерновых, в 55 колхозах не закончен обмолот клевера. Государственный план развития общественного животноводства в колхозах района не выполняется. Все еще низка продуктивность ферм. Не выполнен план поставок государству. Слабо проходит и подготовка к весеннему севу.

Пленум РК ВКП(б) предложил райзо и МТС до 1 января 1941 года обеспечить обмолот зерновых и вытирание клеверов, полностью обеспечить засыпку семенных, страховых, фуражных и других фондов к 5 января, до 10 января закончить распределение сельхозпродуктов по трудодням, принять самые решительные меры к быстрейшему выполнению плана развития общественного животноводства в колхозах.

Для быстрейшей и качественной подготовки к весне, пленум потребовал от парторганизаций и райзо внедрения и укрепления в колхозах звеньевой организации труда, закрепив звенья на весь период сельхозработ. Райзо и МТС предложено развернуть широкую сеть агротехнических и зооветеринарных кружков в колхозах для ознакомления колхозников с передовой агротехникой и передовым опытом работников полеводства и животноводства.

Приняв решение по второму вопросу, пленум закончил свою работу.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Епифановская артель годовую производственную программу выполнила 27 декабря 1940 года и дала продукции на сумму 1.200,7 тысячи рублей.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции все артельщики заключили индивидуальные социалистические договоры. Кузнецы Волков Ф. В., Крайнев М. Ф. и опилщик Бучкинов Н. А. взяли обязательства выполнять нормы выработки на 130 процентов. Артель в целом обязалась выполнить программу первых двух месяцев 1941 года к 15 февраля и дать сверх плана продукции на 60 тысяч рублей.

Шерстинские промколхозники решили выполнить программу января и февраля 1941 года ко дню открытия партконференции и дать продукции сверх плана на 7,5 тысячи рублей.

Стахановец Меженин В. М. взял обязательство выполнять норму на 200 процентов, Безумнова П. М. — на 140, Безумнов Н. Д. — на 145 и ряд других.

Артельщики Сергеевской артели все, как один, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Ведущую роль в соревновании занимают коммунисты и комсомольцы.

Коммунист Дюжев С. А. взял обязательство выполнить двухмесячное задание к 15 февраля на 130 процентов, Дудукин П. К. — на 120, Федулова М. В. — на 160, Красавин С. С. — на 170, Красавин П. М. — на 150, Воробьев Ф. М. — на 140 процентов.

А. ОДИНЦОВ.

Арефинская шалочная артель 24 декабря выполнила годовой план на 102,2 процента, дав продукции широкого потребления на 1. миллион 390 тысяч рублей. Артельщики решили включиться в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и взяли обязательства ознаменовать день открытия конференции еще большими успехами в работе. Свои обязательства они выполняют с честью. Например, Казакова Ольга выполняет свое задание на 120 процентов, Юдина Лидия — на 150, Граничева — на 110, Юдина Лиза — на 130, Федорова — на 105, Софронова — на 110 процентов и ряд других.

А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

V Сессия районного Совета депутатов трудящихся

26 декабря состоялась V Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия утвердила следующий порядок дня:

1. О работе культурно-просветительных учреждений района.

2. О развитии общественного животноводства в колхозах (в порядке проверки решения IV Сессии райсовета).

3. Оргвопросы.

С докладом по первому вопросу выступил тов. Померанцев. И докладчик, и выступавшие в прениях депутаты говорили об исключительно плохом состоянии культурно-просветительной работы в районе. Районный отдел народного образования, руководители местных организаций устранились от руководства этим делом и это привело к тому, что сельские клубы, избы-читальни или закрыты, или работают очень плохо. Сельский актив, молодежь, интеллигенция села в работу клубов, изб читален не вовлечены. Все еще не закончена ликвидация неграмотности и малограмотности. Неграмотных в районе — 1.316 человек.

Сессия обязала исполком райсовета, отдел народного образования, сельские советы и руководителей предприятий и колхозов взять под непосредственное руководство работу культурно-просветительных учреждений.

Сессия предложила отделу народного образования и сектору кадров обратиться с серьезным вниманием на подбор и воспитание кадров культурно-просветительной работы. Для отдела народного образования установлен срок окончания ликвидации неграмотности и малограмотности — 1 мая 1941 года.

От имени коллектива медицинских работников Вачи и коллектива учителей Вачской средней школы выступили т. т. Маклоков и Тонков. Они рассказали об обязательствах врачей и учителей по организации санитарно-просветительной и культурно-массовой работы на селе и зачитали обращение ко всей интеллигенции района включиться в эту работу.

Сессия одобрила их инициативу.

По второму вопросу Сессия заслушала доклад заместителя заведующего райзо т. Жолобова.

На 1 декабря 1940 года государственный план развития животноводства по колхозам района выполнен крайне неудовлетворительно: по крупному рогатому скоту на 80 проц.

(в том числе по коровам только на 67 проц.), по поголовью свиней на 94,4 проц., (а по свиноматкам на 82 проц.), по конскому поголовью на 92 проц. и только по овцам — на 100 проц.

Плохо с выполнением плана по маточному поголовью. Большинство колхозов района установленный согласно земельной площади минимум маточного поголовья не выполнили. А отдельные председатели колхозов умышленно стараются иметь молодняк, но не маток. Такую антиколхозную практику ведут т. Володин (Болотниково), Купцов (Вача), Калинин (Сколково), Ершов (Филинское) и другие.

Далеко недостаточна продуктивность ферм. В среднем по району удой на одну фуражную корову 1.560 литров, среднесуточный привес телят до шестимесячного возраста 430 граммов и выход деловых поросят 11,4 поросят на одну матку. И это показатели получены за счет лучших ферм района. Так, по Новосельской, Лесниковской и Пожогской фермам удой на одну корову более 1.700 литров, доярки Ермакова (Новоселки) и Петрова (Давыдово) получили удой от своих групп коров по 2.000 литров от каждой. Телятница Емелина Е. А. (Высоково), вырастив 27 телят, добилась привеса по 675 граммов в сутки и т. д.

Сессия отметила особо неблагоприятное состояние с конским поголовьем в колхозах, большое количество случаев падежа и абортов.

В принятом решении, с целью обеспечения безусловного выполнения плана развития животноводства, Сессия обязала райзо, сельские советы и правления колхозов устранить недостатки в зимовке скота, приготовить теплые, светлые помещения для молодняка, ввести рациональное кормление на всех фермах, установив жесткий контроль над расходом кормов, ввести повсюду сдельную оплату труда.

По продуктивности скота Сессия поставила задачей получить в 1941 г. удой на одну фуражную корову 2 тысячи литров молока.

Сессия предложила навести порядок в использовании лошадей на работах, добиться полного сохранения молодняка и в установленные сроки провести случную кампанию 1941 г.

Райзо поручено улучшить работу по племенному делу и в январе — феврале провести массовые курсы работников животноводства.

КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ, ВРАЧАМ, АГРОНОМАМ, КО ВСЕЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ВАЧСКОГО РАЙОНА

(Обращение учителей и медработников рабочего поселка Вача)

XVIII съезд ВКП(б) и товарищ Сталин поставили перед нашей страной великую задачу дальнейшего культурного роста. Мы должны сделать всех рабочих и колхозников культурными людьми.

Культурные запросы масс растут. Советский народ ко всем органам народного здравоохранения и культурно-просветительным учреждениям предъявляет повышенные требования. Работа клубов, избителен, библиотек, красных уголков и санитарно-медицинская пропаганда в нашем районе стоят на низком уровне.

Хорошо организовать работу этих учреждений — наш долг и почетная обязанность. На собрании учителей Вачской средней школы и медицинских работников районной больницы и поликлиники мы обсудили постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции и решили отметить это важнейшее событие усилением культурно-массовой политической работы среди рабочих и колхозников и берем на себя следующие обязательства:

1. Охватить всех неграмотных и малограмотных учебой и к 1-му мая в рабочем поселке не иметь ни одного неграмотного.

2. Создать лекторскую группу, которая проведет лекции среди рабочих по цехам, в колхозах и клубе по разделам «Наша родина», по антирелигиозным вопросам, литературе, по агротехническим вопросам, по санитарии и гигиене и т. д. Всего за 1941 год провести не менее 200 лекций и бесед.

3. В колхозе имени Лепсе для колхозного актива организовать кружок агротехники.

4. Шире развернуть работу по пропаганде коммунистического воспитания и культуры в быту среди родителей через родительские собрания и родительский университет, в котором ежемесячно ставить не менее двух лекций.

Овладевайте военной и физической подготовкой

Военная обстановка требует от бойца не только хороших знаний военного дела, но и крепкой физической подготовки, стойкости и выносливости. Поэтому молодежь уже сейчас, в мирной обстановке, до вступления в ряды Красной Армии, должна овладеть этой подготовкой.

Мы, молодые красноармейцы, призываем молодежь нашего Вачского района принять активное участие вместе с комсомолом в заочных лыжных соревнованиях.

К. П. ФИЛИПОВ, Н. С. МУРАВЬЕВ, П. П. ШМЕЛЕВ.

МЦ 3176.

За овладение агротехникой

Агротехническая учеба является одним из основных элементов подготовки к весеннему севу. Вместе с заготовкой удобрений, подготовкой семян и инвентаря должна вестись и теоретическая подготовка колхозников — агротехническая учеба.

Нет нужды доказывать ее значение. Оно доказано опытом работы хотя бы Лесниковского колхоза, где колхозники из года в год упорно овладевают агрономической наукой и благодаря этому умеют добиться высоких и устойчивых урожаев.

За овладение агротехникой должны взяться все колхозники нашего района. В каждом колхозе, при каждой избе-чи-

тальне, красном уголке должны быть созданы сельскохозяйственные кружки.

В помощь этим кружкам сегодня публикуется примерная программа занятий. Программа разбита на 12 тем. Каждой теме надо отвести одно занятие. Занятие рекомендуется вести в форме развернутой беседы: руководитель кружка делает разъяснение темы, слушатели задают ему вопросы, вносят свои замечания и предложения, основанные на опыте своей работы, затем руководитель сам ставит вопросы, которые коллективно разбираются и обсуждаются слушателями.

Указанную в программе литературу можно получить в райзо.

ПРОГРАММА

Для сельскохозяйственных кружков в колхозах Вачского района

ПЕРВАЯ ТЕМА: Жизнь растений. Литература: Акад. Келлер. — Вторая лекция для заочного обучения колхозного актива.

ВТОРАЯ ТЕМА: Система обработки почв. Литература: Проф. Бауэр и Ясинская. — Шестая лекция для заочного обучения колхозного актива. Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 9—14 и стр. 19—20).

ТРЕТЬЯ ТЕМА: Органические и минеральные удобрения. Литература: Маиченков. — Шестая лекция для заочного обучения колхозного актива. Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 21—22 и стр. 14—20).

ЧЕТВЕРТАЯ ТЕМА: Размещение культур в полях севооборота. Литература: Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 4—9).

ПЯТАЯ ТЕМА: Зерновые культуры. Литература: Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 19—34).

ШЕСТАЯ ТЕМА: Картофель. Литература: Проф. Лорх. — Брошюра для заочного обучения на курсах колхозного актива. Агроуказание для колхозов Горьковской области (стр. 35—48).

СЕДЬМАЯ ТЕМА: Многолетние травы. Литература: Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 49—77).

ВОСЬМАЯ ТЕМА: Кормовые культуры. Литература: Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 80—94).

ДЕВЯТАЯ ТЕМА: Овощеводство. Литература: Проф. Эделштейн. — Агротехника важнейших овощных культур. Хаев и Шереметьевский. — Овощеводство защищенного грунта. Заостровская. — Уборка и хранение овощей. Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 95—119).

ТЕМА ДЕСЯТАЯ: Луговое хозяйство. Литература: Агроуказания для колхозов Горьковской области (стр. 121—135).

ТЕМА ОДИННАДЦАТАЯ: Звеньевая система организации труда и составление агроплана звену.

ТЕМА ДВЕНАДЦАТАЯ: Опыт передовиков Вачского района. Литература: статьи в райгазете.

Зам. зав. райзо В. ГУЛЯЕВ.

Сводка

о ходе выполнения финплана 4-го квартала на 1 января 1941 года по Вачскому району

СЕЛЬСОВЕТЫ	Итого по району	
	Проц. выполнения	Занимаемое место
Арефинский	100,9	9
Алтуниевский	91,3	19
Бежановский	66	34
Белавинский	67,1	33
Болотниковский	92,8	17
Березовский	108,2	6
Беляковский	115,4	2
Вачский	112,3	4
Городищенский	92,6	18
Давыдовский	83,3	25
Епифановский	118,6	1
Жайский	83,1	26
Жекинский	88,8	20
Звягинский	93,7	15
Загаринский	93,4	16
Зеленцовский	98,6	10
Клинский	87,6	21
Казаковский	85,2	22
Кошкинский	80,3	29
Коселевский	114,2	3
Красненский	82	27
Лобковский	96,8	12
Медоварцевский	111	5
Михалевский	95,3	14
Мякишевский	84,2	24
Митинский	72,2	32
Носовский	102,1	8
Польцовский	79,9	30
Степановский	96,1	13
Федуринский	98,3	11
Филинский	80,4	28
Черновской	76,6	31
Чулковский	103,5	7
Яковцевский	84,5	23
Итого по району	89,5	—

СУД

Спекулянты

Граждане селений Горнево и Горышево, Зеленцовского сельсовета, Увакин П. Е., Увакин А. Е. и Логунов М. В. систематически занимались скупкой шерсти, кошмы, из которой работали недоброкачественную валеную обувь, которую продавали на рынках городов Муром, Коврова и других по спекулятивным ценам с целью личной наживы.

На-двух дело о спекуляции вышеуказанных граждан слушалось в народном суде 2-го участка Вачского района. Суд признал Увакина П. Е., Увакина А. Е. и Логунова М. В. виновными в спекуляции и приговорил их к 1 году лишения свободы каждого.

КОЛОКОЛОВ.

За редактора
Т. П. КВАСОВ.

Правление Вачского райкооп доводит до сведения граждан и организаций, что райкооп имеет в продаже тес кровельный, денежные шкафы (несгораемые). Обращаться в магазин №3 и правление райкооп.
ПРАВЛЕНИЕ.

К смотру самодеятельности драматических коллективов нашего района

С 15 декабря по 15 января 1941 года по району проходит смотр художественной самодеятельности драмколлективов при клубах, избах-читальнях и красных уголках. Этот смотр ставит своей задачей улучшение политического, культурного и художественного уровня в работе коллективов, достижение творческого подъема, исполнение репертуара за счет лучших советских и классических пьес, взаимнообмен опытом, улучшение условий работы коллективов и, как результат всего этого — улучшение культурного обслуживания трудящихся масс района.

Театральное дело — отстающий участок в нашем районе. Проведение смотра художественной самодеятельности показали это с наглядностью.

Культработники на местах должны максимально использовать период смотра для того, чтобы привлечь внимание общественности к делу развития драматического искусства и поставить перед соответствующими организациями вопрос об улучшении материальных условий в работе драмколлективов. А коллективы должны основательно усилить подготовку к спектаклям, причем сама подготовка никоим образом не должна носить характер епешки, после которой спектакль извращает основные идеи автора. Каждый участник должен серьезно изучить не только свою роль, но основательно продумать содержание всей пьесы в целом, историческую эпоху, которая в ней отображена.

Особенно ответственна роль

режиссера. От него зависит успех всего дела и он должен тщательно подготовиться к показу. Умело выбрать пьесу, с учетом индивидуальных особенностей распределить роли, помочь понять свою роль и содержание пьесы в целом, интересно обставить читку и обсуждение пьесы, привлечь литераторов и других сведущих лиц к консультации, поделовому организовать репетицию, придать соответствующее оформление постановке и т. д. — все это требует большой, содержательной работы в первую очередь от режиссера.

Участники смотра должны проявить максимум энергии, настойчивости, дисциплины и выйти на смотр с показом постановок, проходящих на высоком идейно-художественном уровне. К. П. РЕМИЗОВ.